



## 新烟街道： 花园建在屋顶上 氧吧搬到家门口

本报讯 郁郁葱葱、绿意盎然、生机勃勃，这些曾经看似和高屋楼宇不沾边的词语，如今随着屋顶绿化的实施，已成为高楼上的真实景象。6月11日，记者见到，在新烟街道西社区新方圆小区楼顶，一座座经过精心打造的“空中花园”让人感受到阵阵凉意。

据了解，小区共有3栋18层楼房，400户居民，得知自己居住的小区在建“空中花园”，居民们最近一见面就聊起这个事儿，家住9层的牛女士满是喜悦地说：“屋顶绿化不仅丰富了居住空间的色彩与层次，更改善了生态环境，政府简直是帮我们把氧吧搬到了家门口。”

为牢固树立“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，营造绿色、优美、宜居的生产生活环境，新烟街道把扩绿增绿作为一件民生工程，积极打造绿化新亮点，开展示范建设，在对屋顶承重和防水等方面综合评估的基础上，推动实施“屋顶绿化”工程。除新方圆小区外，街道文化中心楼顶也实施了绿化，总体绿化面积约5000平方米，所植绿植均为耐旱、防风、易管理的四季常青草本植物。

据介绍，从确定方案到逐步完工，社区还对小区房顶垃圾进行清理、做防水、建自动灌溉系统等，从满目灰白到



如今绿意盎然，道西社区党支部书记宋晓斌目睹并亲身经历着新方圆小区楼顶的变化，“相信再过一段时间苗木长稳了这里会更好看，下一步我们会在管理维护上下功夫，把绿色建起来、留得住，切实提高生态绿化效能，让居民共享发展成果。”宋晓斌满怀信心地说。记者 杨宜锦 通讯员 马瑞萍 文/图

# 新郑市： 屋顶绿化 打造立体 空中花园

本报讯 近日，在新郑市北区商会大厦办公的工作人员突然被窗外的绿意所吸引，昔日刺目发白的水泥楼顶被绿油油的草坪所覆盖，与一路之隔美丽的轩辕湖浑然一体。

与商会大厦办公人员有同感的，还有位于中华路的力尚置业办公人员，他们的办公楼楼顶就建了一座“空中花园”。花园根据楼顶面的造型，错落有致地种植30余种花卉与植物。“国家级园林专家曾经来过两次我们这个‘空中花园’，他们都给予了很高的评价。这个楼顶有2000多平方米，种植的有月季、牡丹、葡萄等花卉植物。这边还特意放置了一套休闲椅，办公累了可以在这里喝上一杯茶，放松一下心情。”力尚置业后勤负责人张二军告诉记者。站在力尚置业楼顶环顾四周，盛开的月季、亭架上硕果累累的葡萄、郁郁葱葱的冬青把楼顶装扮成田园美景。

据了解，随着新郑市城市化进程的加快，各类建筑密度大大增加，可供绿化的土地增加难度大。近年来，新郑市积极探索绿化新模式，引导有条件的单位场所进行屋顶绿化，对一些主要公共建筑和政府机关单位开展楼顶绿化建设，并取得一定的成效。

“自2020年，采用先进的屋顶绿化技术，克服屋面因大量种植土增加荷载的技术难题，在鑫港万豪酒店、华美达酒店、景瑞商务中心、鸿福路小学、西亚斯学院、新烟街道办文化中心等屋顶推行实施屋顶绿化，绿化面积达18800平方米。屋顶绿化是在各类建筑物、构筑物等屋顶、露台、天台、阳台上进行造园、种植树木花卉的绿化技术。城市屋顶约占城市面积的1/5，如果合理改善并加以利用，会使城市在环境与绿化方面得到整体提升。”新郑市城市管理局园林绿化服务中心负责人介绍。

记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图



## 唐户村村民： 打造美丽庭院 品味诗意生活

本报讯 清风阵阵，芳香沁脾，一句句华丽的辞藻在乐曲高山流水的“伴奏”下，如同灵动的乐符从新郑市观音寺镇唐户村村民贾君玲家“跃出”。一身洁白的衣饰，一部厚厚的词典，一曲委婉动听的琵琶，在百花的映衬下，亭子中贾君玲的笑容显得更加甜美与典雅。

从贾君玲居住的环境与言谈中，处处可以“寻找”到诗人所具有的灵秀、飞扬的神情和高贵的性情。为了打造自己心目中的“桃花源”，贾君玲与爱人10多年精心栽培的牡丹、荷花、修竹等植被与花卉，每到春暖花开之际，整个庭院与楼顶绿意盎然、花香四溢、姹紫嫣红，呈现出别样的风景线。贾君玲还特意将庭院与亭子命名为“梦缘花园”“梦缘亭”。“每年4月中旬，我们家周边数百米都能闻到花香。工作一天回来后，一身的疲倦全被清新怡人的空气与眼帘中的花草草‘带走’了。”贾君玲指着楼顶的摇椅与100多盆盛开的月季对记者

描绘平时快乐舒适的生活。

采访中，唐户村妇女主任刘春芳领着附近村庄慕名来参观的村民。她告诉大家：“经过一年美丽乡村的打造，唐户村在全体村民的共同努力下，已经初步形成了街宽、路平、美丽和谐的场景。贾君玲与其他3个家庭是我们唐户村2019年评选的‘五美家庭’，全村每一个庭院都形成了各具特色的居住环境，为日新月异的唐户村增添了亮丽的风采。”

记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图

